

# 鸾东市场: 长效管理不在“评时”在“平时”

本报讯(记者孙敏 文/摄)整洁干爽的购物环境、市场外停车整齐划一、门店规范没有超门檻经营……对于经常到七星区鸾东市场买菜的市民来说，市场的前后变化让人印象深刻。得益于创城期间的大力整治，鸾东市场硬件基础设施的不断完善，服务水平不断提升。如今，创城时期积累的好经验、好做法被保留了下来，形成了市场的常态化管理，更是让市民们感受到了创城为市民、创城惠民落到了实处。

11月6日，记者来到七星区鸾东市场，看到工作人员正在进行例行巡视，确保市场经营井然有序，保洁人员在市场内外维护着环境卫生。

市社会保障住房发展中心负责鸾东市场管理，该中心相关负责人告诉记者，创城期间鸾东市场完成了全面改造，市场外墙、停车场、厕所和文明广告牌等全面提升，市场面貌焕然一新。在此基础上，中心还进一步充实了市场的管理力量，落实工作责任，市场管理井然有序。如今，创城探索的好做法不仅继续保留了下来，中心还依据鸾东市场的管理实际，自我“加码”，将负责日常巡视的工作人员由原来的9个增加到了14个，这些工作人员各司其职，负责市场的管理、保洁等各方面工作，确保市场运营整洁有序。

此外，鸾东市场还建立了奖惩机制，对摊主进行文明经营培训，定期对文明诚信经营的摊主评选流动红旗，并给予一定奖励，在增强经营者文明诚信经营意识的同时，也树立起了市场的形象。

鸾东市场的长效管理机制，也是七星区对集贸市场长效管理的一个缩影。创城工作开展以来，七星区不断加强市场环境卫生整



▲ 鸾东市场内的环境。

治力度，树立起了长效管理不在“评时”在“平时”的理念，规范市场经营管理。

在加强市场环境卫生方面，七星区安排执法人员驻点到辖区20个集贸市场，督促市场开办方做好监管工作，督促经营户按照

“三包责任书”的要求抓好责任落实，全天候加强对市场责任区内小广告的清理，确保无乱贴乱画。

为加强管理经营秩序，七星区加大市场监管巡查和督促密度，对商户占道经营、乱

**创城为民 创城靠民 创城惠民**

摆乱放、乱搭乱建、乱停乱靠等行为坚决予以纠正，制定工作标准，明确统一各市场商品摆放要求、界线，协同交警、城管等部门确定车辆停放的地点、标准等。坚决查处制假售假、短斤少两、欺行霸市、强买强卖、垄断经营等各种违法违章行为，优化市场消费环境。

与此同时，七星区坚持“谁投资、谁管理、谁受益、谁负责”的原则，督促市场开办方履行市场主办方第一负责人的职责，健全完善各项规章制度，市场监管部门指导、督促市场开办方落实主体责任，加大市场巡查力度，推进市场信用建设，维护良好的市场交易秩序。

七星区市场监管部门还联合城管、环卫、消防、农业农村、卫健、交警、各乡办等部门建立集贸市场综合执法联动协调机制，形成每个集贸市场对应一名区级包点领导、一个总体协调部门、一个市场综合执法整治组、一个管理责任人(市场主办方)的“四位一体”综合执法联合联动协调机制，开展市场秩序、食品安全、环境卫生等专项整治。

与此同时，七星区还定期对各集贸市场实施标准化管理考评，将考评结果反馈到市场开办方(市直部门、各村委村组、开办公司)，对市场主办方和经营户违法违规及不诚信经营行为的处罚结果，及时在市场信息公示栏、桂林市信用平台和国家企业信用信息公示系统上予以公示，对屡次不达标的市场及时进行督查通报和行政约谈，以多种方式努力构建集贸市场长效监管机制，打造老百姓放心、舒心的购物环境。

## “两步申报”通关模式顺利在桂林落地实施

本报讯(记者苏展 通讯员阳灿)近日，桂林皮尔金顿安全玻璃有限公司完成了该公司首单“两步申报”报关单的完整申报，顺利实现该项最新通关便利化措施在桂林口岸落地实施。

“两步申报”是国务院部署海关开展的一项重要通关改革措施。据桂林海关介绍，以前企业在申报进口时，需要集中准备申报材料并填制105项报关单信息，待所有信息通过海关后才能放行提货。在“两步申报”模式下，企业无需一次性提交全部申报信息及单证，仅需填制9项基本信息进行

第一步“概要申报”，经海关系统审核放行后，就可以将货物提离海关监管作业场所，在运输工具申报进境起14日内完成第二步“完整申报”，即可办理缴税入库、结关等海关手续。“两步申报”模式将海关监管环节“前推后移”，大大减少了进口货物因等待申报所需单证而产生的滞港时间，加快了通关速度，降低了企业成本。

据了解，10月28日，桂林皮尔金顿安全玻璃有限公司经广州机场口岸进口一批安全支架共200个。为尽快提货，该公司从桂林海关了解到其汇总征税担保已启用，

就通过国际贸易“单一窗口”客户端，选择“两步申报”模式，仅填写了提运单号等9项信息，进行“概要申报”，发送到海关系统自动审核后，该公司在客户端收到了允许提货的放行回执，当天该公司就在广州机场海关监管区提走货物发往桂林。11月3日，该公司准备齐全所有单证数据后完成了第二步“完整申报”。体验到该模式的便利后，该公司在11月2日又启动了第二步“两步申报”，从提交“概要申报”到允许提货用时仅65秒，当天就从广州机场海关监管仓提货。



花经济助旅游促脱贫

▲ 11月4日中午，两名游客在龙胜泗水乡布尼花海梯田中游玩。近年来，该乡通过整合各方资源，大力发展乡村旅游，逐步形成政府引导推动、市场主体开发、村民积极参与的旅游扶贫开发模式，带动群众脱贫致富奔小康。

记者游拥军 摄



▲ 为提高船舶供油单位安全与防污染意识，11月5日，桂林海事局联合桂林漓江风景名胜区管理委员会举行消防和溢油应急综合演练。

此次演练共分消防和溢油两部分。分别模拟了加油船生活区杂物起火及输油管破裂导致溢油事故后，加油船工作人员根据应急预案立即开展自救及应急处置，海事部门综合协调相关单位进行交通管制、灭火及溢油回收工作。演练中，参与人员分工明确，处置突发事件迅速有效。演练结束后，进行了综合点评，演练达到了预期效果。据悉，这是我市海事部门连续4年开展消防和溢油应急综合演练。图为船员在进行灭火演练。

记者苏展 通讯员李成余 摄

**脱贫感党恩 奋进新起点**

## 永福:推动“脱贫感党恩 奋进新起点”主题活动形成热潮

本报讯(记者刘倩 通讯员崔志宏 黎黎)2020年是决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚之年。近日，永福县永福镇坪岭村驻村工作队率先组织“七个一”活动，一场主题为“脱贫感党恩 奋进新起点”的晚会

在坪岭村山门口拉开帷幕，引导广大群众知党恩、感党恩、跟党走，以夺取脱贫攻坚战全面胜利为起点，迈向全面小康美好生活。

近日，永福县高起点谋划“脱贫感党恩 奋进新起点”主题活动，以全县99个驻村工作组为基本单位，动员234名驻村工

作队员广泛参与，创新实施“七个一”活动，即“一部凝聚力量短片、一场‘六大变化’宣讲、一场扶贫政策竞答、一次美好生活畅聊、一句感恩心里话、一首爱国爱党歌曲、一句自强不息承诺”，引导广大群众知党恩、感党恩、跟党走，为决战

决胜脱贫攻坚提供坚强组织保证。

永福县委组织部相关负责人表示，五年来，永福县有效发挥驻村工作队“生力军”作用，累计整合各类资金2000多万元，做好事实事3000多件。

## 我市做好疫情防控 确保中国—东盟博览会 旅游展安全有序举办

组委会将为每位嘉宾投保旅游意外险及传染病保险

本报讯(记者徐莹波 实习生刘鑫)作为新冠肺炎疫情低风险地区，目前，我市正统筹推进疫情防控常态下会展业复苏与发展工作。记者从中国—东盟博览会旅游展秘书处获悉，2020中国—东盟博览会旅游展将于12月8日至10日在桂林国际会展中心举行，这也是疫情发生以来我市举办的第一场重大国际性活动；为确保展会健康有序举办，旅游展组委会正采取一系列严格防控措施，精心做好展会各项筹备工作，并将为每位嘉宾投保旅游意外险及传染病保险(含新冠病毒)。

目前，旅游展组委会制定了疫情防控专项工作方案，按照网格化和事前事中事后全流程管控方式，设立“活动主办方”+“场馆方”+“参展商”疫情防控联控机制，形成最严防控措施，力保参展商、观展群众、工作人员安全。展会举办期间，组委会对展览现场疫情防控工作还将遵循身份必问、信息必录、体温必测、口罩必戴、消毒必做、突发必处的“六必”原则。

旅游展秘书处相关人士介绍，与往届展会邀请大量来自境外的嘉宾参观(观)展不同的是，今年所有受邀参(观)展的境外人员均为常居我国的境外友人。针对国内疫情变化，组委会将不邀请境内中高风险地区人员到现场参(观)展。从布展到开展、撤展全过程中，所有参加展会人员都将严格核实身份，核查后方可发放参展证、工作证、买家证及施工证，在源头上确保展览环境安全。组委会还将在展馆外设置防疫缓冲区、隔离区和防疫医务室，若现场发现发热人员及其他突发情况，将按专业部门的要求予以处理。

## 我市开展全民核酸检测 应急演练活动

本报讯(记者韦莎妮娜)秋冬季节是呼吸道疾病高发期。为提升新冠肺炎突发事件的应对和核酸采样、检测能力，近日市卫健委、市疾病预防控制中心、七星区卫健局联合开展了全民核酸检测应急演练活动。

隔离带、登记区、采样区……在七星区施家园小区，在身着白色防护服的医护人员的指引下，人们正有序地接受核酸采样排查。信息采集、10合1混合采样、样本运转、环境消杀等各环节井然有序。

据市卫健部门介绍，此次演练模拟了陆续发现新冠病毒核酸阳性病例后，启动大规模人群新冠病毒核酸检测筛查工作的过程。在疫情防控指挥部的统一领导下，施家园小区作为其中一个采样点，全员接受了核酸采样排查。经过实战演练，提升了各部门互相配合和应对突发事件的能力，为实现疫情防控常态化筑牢坚实的防疫堤坝。

## “资源高效综合利用” 全国博士后学术论坛 在我市举行

本报讯(记者刘健 通讯员孙谦谦)近日，2020年“资源高效综合利用”全国博士后学术论坛暨首届屏风山青年学者论坛在桂林理工大学开幕，此次论坛由全国博士后管委会办公室、中国博士后科学基金会、自治区人力资源和社会保障厅主办，来自国内30多所高校、科研院所和企业单位的100多名专家学者参加论坛。

中国工程院院士、桂林理工大学名誉校长曲久辉对本次论坛发来寄语。他表示，此次论坛的选题代表了当今世界可持续发展理念和学术方向，是人类发展的必然选择，具有独到和重要的意义。希望广大青年学者在研讨中牢记习近平总书记的要求，以探索世界奥秘的好奇心为驱动，在重大应用研究中抽象出理论问题，进而探索科学规律，使基础研究和应用研究相互促进。

此次论坛还特邀了多名知名专家作专题报告，从不同学科领域、研究方向和多维视角阐述对“资源高效综合利用”的独到见解。论坛还设环境、地学和材料3个分论坛，组织20余场学术报告，青年学者们围绕学科领域的前沿技术和热点问题进行探讨交流。

据悉，作为2020年博士后学术论坛广西唯一入选的承办单位，桂林理工大学以此为契机，同步启动了首届屏风山青年学者论坛，构建良好的青年学者学术交流平台，打造具有桂林理工大学特色的学术交流品牌，形成富有特色、卓有成效的博士后科研流动站办站模式，不断提升学校服务行业、服务地方发展的能力和水平。

叠彩区：

## 用好“绩效指挥棒” 打造健康化妆品市场

本报讯(记者孙敏 通讯员黄帅君 唐云萍)按照年度绩效考核目标要求，近日，叠彩区市场监督管理局对辖区内的化妆品市场开展专项检查。

在检查中，叠彩区市场监管局主要对化妆品的采购、验收、销售进行了检查，查看企业在采购过程中是否留存了进货票据、检验合格报告、产品备案凭证或批件等，验收时是否严格查看了产品信息及产品外包装，以及销售时产品是否明码标价。除了对产品的质量进行检查，叠彩区市场监管局还对企业宣传广告用语是否真实合法进行了检查。

据了解，为保障消费者合法权益，规范化妆品经营和使用行为，严厉打击化妆品市场违法违规行为，叠彩区市场监管局始终重视对化妆品市场的管理。在日常监督检查中，该区市场监管局将年度绩效考核目标任务分解到人，责任落实到人，加强对辖区化妆品经营使用单位的摸底排查，及时更新化妆品经营主体名录，建立监管台账，有效避免监管盲区。

据统计，今年以来，叠彩区市场监管局重点对辖区化妆品经营企业、美容美发单位检查，共出动检查人员69人次，检查企业19家，立案查处了4家违法违规企业，发放化妆品安全知识宣传手册460份。